

## Шире предоктябрьское соревнование

Через месяц трудящиеся нашей социалистической родины будут отмечать XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В этом году подготовка к исторической дате проходит в условиях отечественной войны с германским фашизмом. Враг покушается отнять у нас завоевания Октября. На огромнейшем фронте Красная Армия ведет ожесточенную борьбу с кровавыми псами Гитлера. Вместе с бойцами Красной Армии весь советский народ проводит гигантскую хозяйственно-строительную работу.

XXIV годовщину Октябрьской революции мы должны ознаменовать максимальным усилением помощи Красной Армии, самоотверженным героическим трудом.

Горьковский завод имени Орджоникидзе обратился ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий города Горького и Горьковской области с призывом развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив этого завода призывает досрочно выполнить план октября и IV квартала 1941 года, поднять производительность труда, добиться сокращения производственного цикла, увеличить число двухсотников и т.д.

Машинисты завода ДРО вступили в социалистическое соревнование с Муромским паровозоремонтным заводом имени Дзержинского. Основная цель этого соревнования — усилить помощь фронту. Коллектив поставил перед собой задачу, чтобы все рабочие выполняли дневные задания, чтобы выросло число двухсотников. Борьба за экономию металла, топлива, электроэнергии.

Каждый день социалистического труда стахановцы этого завода отмечают высокими производственными показателями. Токарь цеха № 1 тов. Назаров П., обрабатывая сложные детали, ежедневно дает по 3—4 нормы, 26 сентября он дал 5 норм. В кузнечном цехе этого завода бригада тов. Уланова на гибке дает ежедневно от 250 до 400 процентов нормы.

Сталевары мартеновского цеха № 2 металлургического завода тт. Щеглов, Ермаков, Жемков дают скоростные плавки, в вилло-прокатном цехе на шлифовке тт. Бариков, Сизов ежедневно дают более двух норм.

Нет сомнения, что инициатива передовиков найдет горячий отклик среди трудящихся, что каждый работающий примет участие в предоктябрьском соревновании.

Задача партийных и профсоюзных организаций — возгласить предоктябрьское соревнование. Коммунисты, комсомольцы обязаны стать вожаками соревнования и личным примером увлечь массы на новые трудовые подвиги.

Встретим великий праздник трудящихся новым производственным подъемом, усилением помощи фронту. Умножим ряды двухсотников, трехсотников, героев трудового фронта!

## Победами на военном и трудовом фронте встретим XXIV годовщину Великого Октября!

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий гор. Горького и Горьковской области

*Дорогие товарищи!*

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Все эти годы наша страна последовательно отстаивала дело мира. В счастливом, радостном труде народы Советского Союза, увлеченные социалистическим строительством, множили богатства нашей родины. Вероломное, разбойничье нападение фашистской клики Германии нарушило наш мирный труд.

Зазнавшийся и обнаглелый враг ставит своей целью захват наших земель, нашего хлеба, нашей нефти и хочет превратить свободные народы Советского Союза в рабов немецких баронов.

Весь многомиллионный советский народ поднялся на великую отечественную войну за свою честь, свободу и независимость. Мужественно на полях сражений борется наша Красная Армия. Рука об руку с ней сражаются народные ополченцы и бесстрашные партизаны.

Вся страна, все ее население от мала до велика в эти грозные дни горит одним стремлением дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

Мужественная и правдивая речь товарища Сталина вдохновила советский народ на новые трудовые подвиги. Еще теснее сплотились рабочие, колхозники и интеллигенция вокруг большевистской партии. Наш учитель и вождь призвал нас отрешиться от благодушия и настроений мирного времени, перестроить всю работу на военный лад.

Лозунг партии, лозунг товарища Сталина „Все силы народа на разгром врага!“ обязывает нас удвоить производительность труда, увеличить выпуск винтовок, самолетов, танков, горючего.

Коллектив нашего завода прилагает все усилия к тому, чтобы поднять выпуск продукции. Мы добились равномерного выпуска ее в соответствии с установленным графиком. Сотни стахановцев и ударников проявляют образцы трудового героизма, выполняя 2—3 нормы в смену. Мы улучшили ка-

чество продукции, развернули в цехах рационализаторскую работу. Но у нас, как и на других заводах, использованы еще не все возможности повышения производительности труда.

Пути улучшения работы нашей промышленности намечены в исторических решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции. Эти решения обязывают нас добиваться ритмичного хода производства, неустанно внедрять новую технику, максимально использовать ресурсы предприятия.

В настоящее время, когда нашей стране дорога каждая тонна металла и топлива, каждая машина, идущая на вооружение Красной Армии, наша задача — самоотверженным трудом и стахановской инициативой добиться дальнейшего увеличения выпуска продукции.

**Лучшим подарком нашей доблестной Красной Армии в день XXIV годовщины Великого Октября будет усиление помощи фронту, усиление военной мощи Советского государства.**

Коллектив завода призывает всех рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих предприятий гор. Горького и Горьковской области развернуть социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Коллектив завода берет на себя следующие обязательства:

1. Октябрьскую программу выполнить досрочно, а план четвертого квартала — к 24 декабря. Сдавать продукцию точно по графику в соответствии с заданной номенклатурой.

2. Добиться сокращения производственного цикла на 10—15 процентов.

3. Поднять в октябре производительность труда по сравнению с сентябрем на 14 процентов.

4. Удвоить ряды двухсотников, добиться того, чтобы все рабочие выполняли нормы. Организовать производственное обучение новых рабочих так, чтобы каждый из них не позднее чем через полтора месяца выполнял установленные на заводе нормы.

5. Увеличить количество многостаночников и совмещающих профессий не менее чем на 50 процентов.

6. Повести решительную борьбу за экономию рабочего времени, металла, топлива и электроэнергии. Полностью использовать оборудование, не допуская простоев. Широко применять различные заменители, сократив потребление цветных металлов на 30 процентов. Дать в октябре не менее 400 тысяч рублей экономии от внедрения рационализаторских предложений.

7. Улучшить качество нашей продукции и в особенности ее эксплуатационные качества. Уменьшить вес изделий.

8. В целях успешной реализации постановления Государственного Комитета Обороны коллектив завода обязуется в срок закончить всю 110-часовую программу военного обучения, чтобы каждый рабочий, инженер, техник, служащий, подлежащий военному обучению, в совершенстве овладел техникой военного дела.

Неисчислимы силы советского народа и несокрушима воля его к победе. Визок час беспощадной расправы с врагом за поруганных матерей, жен и сестер, истерзанных и замученных братьев, за сожженные и разграбленные города и села. Обрушим на головы наших врагов тонны смертоносного металла! Враг должен быть и будет уничтожен. Победа будет за нами!

Еще теснее сплотимся вокруг организатора и вдохновителя Октябрьской Революции — партии Ленина — Сталина!

**Выходите, товарищи, на предоктябрьское социалистическое соревнование!**

Встретим великий праздник рабочих всего мира мощным трудовым подъемом, усилением помощи фронту. Умножим ряды двухсотников и трехсотников, героев трудового фронта!

Да здравствует предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов!

Да здравствует наш вождь, наш славный полководец, организатор побед — товарищ Сталин!

По поручению коллектива завода имени Орджоникидзе: А. ГОСТИНЦЕВ — директор завода, А. АГУРЕЕВ — секретарь паркома; Л. БОКОВ — председатель завкома; Н. ШАРОВ, В. ЛЯЧИН, Ф. БОКОВ, В. СЕВЕРОВ, П. КОВЫЛИН — мастера, получившие почетные грамоты лучших мастеров машиностроительных заводов области; А. ШИБАЕВ, М. МАКОВ — начальники цехов; Ф. ФИЛИППОВ, И. АНТИПЧЕНКО, П. ЛУКОВНИКОВА, З. ДОМОСТРОВА — стахановцы; Ф. КАНТИНОВ, Е. СКЛЯНИН — конструкторы.

(Настоящее обращение обсуждено и принято на заводском совещании стахановцев и на собраниях рабочих во всех цехах завода).

## Машиностроители включились в соревнование

3 октября при партийном бюро машиностроительного завода ДРО состоялось совещание партийного, хозяйственного и профсоюзного актива завода.

На совещании стоял один вопрос: обсуждение вызова на социалистическое соревнование, поступившего от коллектива Муромского паровозоремонтного завода имени Дзержинского.

Совещание прошло с большим политическим подъемом. Вызов дзержинцев был принят и взято ряд обязательств, в числе которых: добиться того, чтобы все рабочие выполняли дневные задания, для чего организовать на заводе не менее 20 стахановских школ, увеличить число двухсотников, улучшить качество продукции, бороться за экономию металла, топ-

лива, электроэнергии, снизить расход инструмента на 20 процентов против плана.

Совещание единодушно решило неустанно крепить единство тыла и фронта. Стахановскими методами труда множить ряды двухсотников и добиться чтобы все работающие завода активно участвовали в предоктябрьском социальном соревновании.

Секретарь партийного бюро завода ДРО Г. ЗАНИН.

Герои отечественной войны



С беззаветной храбростью дрались красноармейцы, командиры и политработники части полковника И. Д. Некрасова под г. Ельней. Полковник Некрасов, будучи контужен, продолжал командовать полком и управлять боем. За мужество и доблесть, проявленные в бою с германским фашизмом И. Д. Некрасову присвоено звание Героя Советского Союза.

Фото Ф. Кислова  
Фотохроника ТАСС

## Теплые вещи — в подарок бойцам

Сбор теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии на квартале № 1 проходит успешно.

Избранная комиссия по сбору подарков в составе: Аплеталиной, Можяевой, Гетлинг, Ильиной и Кузнецовой свою работу проводит каждый день.

Домохозяйки сдали в комиссию: варежки, башлык, несколько овчин, свитры, полотенце, простыни, носовые платки и т. д. Они купили два фунта шерсти, из которой вяжут перчатки.

Сбор подарков бойцам продолжается.

Т. СКУЧИЛИНА

Горячо откликнулись колхозники Семидовского сельсовета на призыв о сборе теплых вещей бойцам Красной Армии.

В колхозе „Красное Пятово“, например, нет ни одной семьи, которая оказалась бы безучастной в этом важнейшем мероприятии. 10 килограммов шерсти и различные вещи сдали комиссии члены этого колхоза.

Д. КУЛИКОВ.

## Подарок детей

Мы, ученики 1 класса „А“ Ближне-Песоченской школы шлем свой скромный подарок — 4 пары теплых портянок бойцам, сражающимся за уничтожение лютого врага человечества всего мира — кровавого Гитлера.

Сами же обещаем хорошо учиться и быть достойными гражданами любимой родины.

По поручению класса:  
МАКАРОВА Зоя,  
АГЕЕВА Зоя,  
ЕРМИШИН ВИТАЛИЙ,  
БЕДИНА МАНЯ.

# От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 6 октября)

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов. В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт.

Танковые подразделения части тов. Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части тов. Кравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

Группа наших самолетов в районе пункта Р. на Юго-Западном направлении фронта 5 октября разгромила крупную танковую часть противника. Бомбардировкой нашей авиации были уничтожены 64 немецких танка, 130 автомашин с пехотой и боеприпасами, 12 орудий и 2 цистерны с горючим. Особенно отличился в этой боевой операции летчик части майора Шишкина.

Советское Информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка, Погарского района Орловской области: „Мы нижеподписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета Погарского района Нужный П. П.; председатель колхоза „Пролетарий“ Гирлин П. М.; счетовод колхоза Разуванова Т. П. и крестьяне Гирлин В. П., Нужный В. Д. составили настоящий акт в нижеследующем:

За 2 дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 2 колхозных конюшни, 2 скотных двора, 3 ам-

бара, 3 мельницы, школу, здание сельсовета. За это время они отобрали магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 гусей и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокопенко Прокофия Ефимовича 65 лет, Ширкину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокопенко Григория Сергеевича 67 лет, Метлицкого Григория Евдокимовича 63 лет, Метлицкую Ольгу 63 лет, Метлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Метлицкую Александру Васильевну 8 лет, Метлицкую Нишу 2-х месяцев, Гирлину Анастасию Ивановну 60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Метлицкого Петра Евдокимовича 70 лет.

Кроме того, фашисты истребили 6 колхозников и колхозниц.

Подписи: П. Нужный, П. Гирлин, К. Разуванова, В. Гирлин, В. Нужный.

Пленные румынские солдаты рассказывают об огромных потерях, которые несли и несут румынские части под Одессой. Сержант 13 полхотного полка Дмитрий Ионович Антон говорит:

„Наш полк прибыл на одесский фронт 31 августа. В боях у села Петерсталь почти весь полк был уничтожен. В первом батальоне из 800 солдат и офицеров осталось не более 200. Среди убитых командир батальона. Во втором батальоне из 750 солдат и офицеров после первой атаки осталось только 80. Командир батальона Маринеску покончил с собой“. Капрал 4 полка Илья Нику заявил: „В моей роте было 240 человек. После первого боя осталось не больше 50. Такое же положение во всех ротах полка“. Другой пленный капрал 4 полка Тудор Даскаль сообщил: „Разгромленные румынские части сейчас получают пополнение, но это, главным образом, солдаты из хозяйственных команд и прочих нестроевых подразделений. Эти солдаты не обучены военному делу“.

## Боевая учеба в частях МПВО г. Москвы



Старший лейтенант С. Ф. Петров ведет занятия по станковому пулемету.

Фото И. Кубеева

Фотохроника ТАСС.

## Готовят население к обороне

Медицинские сестры Октябрьской больницы гг. Ямина и Асияева еще в довоенное время проводили занятия с населением по подготовке к сдаче норм на значки ПВХО и ГСО.

После вероломного нападения Гитлера на нашу страну они стали проявлять себя в этой работе еще более активно. Целую работу сестры провели на второй улице имени Свердлова (Межонка) среди домохозяек.

На занятиях они знакомили с правилами противоздушной и противохимической обороны, а также по оказанию первой помощи раненым.

Домохозяйки посещали занятия аккуратно и проявляли к ним большой интерес. Полный курс по ПВХО и ГСО закончили десять домохозяек.

Полезную работу, которую проводят гг. Ямина и Асияева, в нашей стране ведут сотни и тысячи патриотов, оказывая фронту посильную помощь, чтобы быстрее одержать победу над врагом.

Домохозяйка А. БЛОХИНА.

## Последние дни уборки

Ежедневно, начиная с 25 сентября, на поле колхоза „Серп и молот“ работало не менее 75 человек граждан города, помогая колхозникам в уборке картофеля.

Верные патриоты своей родины самоотверженно боролись за то, чтобы в поле не осталось ни одного клубня обильного колхозного урожая. Бригада семидесятилетнего старичка Максима Алексеевича Крамова ежедневно перевыполняла колхозные нормы и каждый из членов этой бригады получал за свою работу не менее 20 килограммов картофеля в день.

30 сентября колхозники закончили обмолот всех зерновых культур и перешли на завершение уборки овощей и картофеля. Быстро пошло дело. Пахари не успевали выпаживать, а возчики отвозить картофель.

Однако, не было такой трудности над преодолением которой растерялись бы наши колхозники. Чтобы ускорить уборку картофеля с поля А. И. Румянцев за несколько дней приучил двух бычков ходить в упряжке и использовал их на вывозке картофеля. Каждым возом они вывозили не меньше полтонны картофеля, а за день делали несколько поездок.

Закончена колхозом и выборка картофеля. Теперь все внимание уделим мы вопросам подготовки к зиме и подведению прочных основ на получение еще лучшего урожая в будущем 1942 году. Вместе с этим будем подводить итоги года и готовиться к распределению продукции по трудодням.

С. БОЛЬШАКОВ.

## Ускорить обмолот и вытирание клевера

Клеверное сено является лучшим по питательности грубым кормом, корневица клеверов улучшает структуру почвы и обогащают ее ценным питательным веществом — азотом.

При правильном севообороте колхозы нашего района должны иметь не менее 5000 гектаров земли, засеянной клеверами, но такого количества сеяных трав они никогда не имели потому, что недостает семян.

В текущем году колхозы имели 165 га семенников клевера. При своевременном обмолоте и вытирании их должно быть получено 250—300 центнеров ценнейших семян и засеять ими можно минимум 2000 гектаров.

Задача состоит в том, чтобы сейчас все семенники были обмолочены и семена вытерты из пыжины. Бригады машинно-тракторной станции обязаны эту работу провести вне всякой очереди, используя для этого молотилки и клеверотерочные приспособления.

Недостаток клеверотерок следует заменить конными молотилками с

пристройкой специальных кожухов на барабаны. Многие колхозы нашего района имеют такие приспособления и пользовались ими с успехом. Пыжину через терку нужно пропускать минимум два раза.

Одновременно с обмолотом и вытиранием клеверов необходимо организовать сортировку семян на сортировках „Триумф“ и „Клейтон“, а после этого пропустить через кускут (клеверный триер). Такие кускуты имеются в колхозах „Красная заря“ и имени Карла Маркса.

Участковые агрономы А. В. Кузнецова и А. Ф. Фирдман должны оказать колхозам организационную и практическую помощь в проведении этой работы, имеющей важнейшее значение в сельском хозяйстве, поскольку вопрос посева клеверов это борьба за создание прочной базы для животноводства и повышение плодородия почвы.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.

## АГИТМАССОВАЯ РАБОТА ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ

В своем историческом выступлении по радио товарищ И. В. Сталин говорил: „Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

Политическая агитация в цехах металлургического завода перестроена в целях мобилизации масс на организацию и оказание всемерной помощи Красной Армии в ее борьбе с фашистскими полчищами. Агитаторы маргеновского цеха № 1 гг. Маслов И. Н., Пименов, Маслов А. А., Шишков и другие изо дня в день воспитывают в рабочем коллективе стремление лучше и быстрее работать. Эта повседневная политическая работа даст ощутительные результаты: за 25 дней сентября смена коммуниста тов. Вушуева и смена агитатора — большевика тов. Шишкова месячный план значительно перевыполнили.

Улучшение производственной деятельности цеха есть вместе с

тем результат значительного укрепления трудовой и технологической дисциплины. Агитаторы резко бичуют недостатки производства, нерадивое отношение отдельных товарищей к своим обязанностям, одновременно показывая лучших людей, передавая их производственный опыт другим.

Политическая работа в цехе строится дифференцированно. Агитатор Иван Николаевич Маслов неплохо работает с токарями и слесарями своего цеха; по его инициативе ведется переписка с ушедшими на фронт рабочими цеха. Письма рабочих-фронтовиков зачитываются рабочим агрегата, тут же составляются и ответы.

Партийный, профсоюзный и хозяйственный актив цеха высказал пожелание более глубоко разобратся в вопросах современной войны человечества против коварной чумы фашизма. Это желание было быстро подхвачено агитаторами: собраны вопросы, содержание которых говорит о глубине

мыслей актива. В ближайшие дни актив получит исчерпывающие ответы.

Агитколлектив цеха намечил проведение вечеров художественного чтения для чего подготавливает чтецов, подбирает необходимую литературу, используя журналы „Огонек“, „Крокодил“ и другие.

Неплохие образцы массовой политической работы показывают агитаторы виллопрокатного цеха: политической работой здесь непосредственно занимаются начальник цеха тов. Мазурин и секретарь партийной организации тов. Сергеев А. В. Примеру их следуют и другие агитаторы.

Большое внимание в агитационной работе в цехе было уделено роли советской женщины-работницы в условиях отечественной войны, замене уходящих на фронт мужчин женщинами. И вот результаты: работница по подноске вил Курова неплохо справляется с работой грельщика прокатки; грельщица тов. Роганкова успешно овладевает профессией вальцовщика. Хорошо справляются со своей работой грельщицы расковки гг. Евстигнеева и Шатагина.

Много работают агитаторы и с

семьями рабочих, призванных в ряды славной Красной Армии. Посещая семьи красноармейцев агитаторы выясняют их нужды и запросы, ведут большую разъяснительную работу. В результате этой работы агитаторов многие семьи бойцов своевременно обеспечены топливом, отдельным семьям оказана материальная помощь.

Можно было бы привести немало примеров действенной политической агитации и в парторганизациях других цехов. Однако, наряду с этим, мы имеем и ряд очень крупных недочетов.

Широкому развороту агитационно-массовой работы препятствует безответственность, бездеятельность отдельных партийных руководителей. В самом деле. Чем, как не этим серьезным недостатком болеют руководители агитколлективов гг. Суслик (листопрокатный цех) и Гусарев (механический цех), секретарь парторганизации тов. Удалов (отдел главного механика). Партийно-массовая работа в этих цехах завода поставлена плохо, недооценивается ее исключительное значение. Не случайно механический цех не справляется со своими производственными задачами.

Мало мы используем в своей работе такие формы политической работы, как лекция, обстоятельный доклад, вечер художественного чтения, вечер вопросов и ответов, митинг. Крупным недостатком в работе некоторых агитаторов продолжает оставаться — недостаточная политическая заостренность.

Кадры агитаторов на заводе прекрасные; лучшие люди завода несут в массы слово большевистской правды. В среде рабочих и инженерно-технических работников они пользуются большим и заслуженным авторитетом. Опираясь на широкие кадры партийных и непартийных большевиков — агитаторов, систематически заботясь о их идейно-политическом совершенствовании, помогая им в работе, парторганизация завода успешно справится со своими ответственными боевыми задачами в период великой отечественной войны.

Заместитель секретаря парткома И. КРАСОВСКИЙ.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Адрес редакции и типографии „В. Р.“; Выкса Горьковской области, Красная площадь, д. № 6; № телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.